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Jó napot kívánok! Pilar Valdés vagyok, és megtiszteltetés számomra, hogy a World 

Religious Tourism Network, a Vallásturisztikai Világhálózat ügyvezetőjeként 

dolgozhatok. Ez egy globális kezdeményezés, amely olyan úti célokat, intézményeket 

és közösségeket köt össze, amelyek elkötelezettek a zarándokok és látogatók 

jelentőségteljes és tiszteletteljes fogadása iránt. 

Köszönöm, hogy ma itt lehetek, ezen a rendkívüli eseményen, amely az ezeréves 

Veszprémi Egyházmegyében zajlik, a pannonhalmi bencés apát fővédnöksége alatt, 

akinek az ezeréves magyar kereszténység hagyományának megőrzésében betöltött 

feladata rendkívül értékes. 

Kiváltság számomra, hogy megoszthatom ezt a pillanatot Önökkel, a közigazgatás, a 

magánszféra és az Egyház képviselőivel. 

Magyarországnak különleges helye van a zarándoklatok történelmében. Évszázadok 

óta ez a föld fogadja a hívő utazókat, keresztényeket és másokat is, akik nemcsak azért 

jöttek, hogy műemlékeket lássanak, hanem hogy csendre, reményre, identitásra és 

találkozásra leljenek. 

Hálózatépítő közösségünk 2024-ben kezdett növekedni, és ma büszkén mondhatjuk, 

hogy Amerikában és Európában is rendelkezünk területi képviselettel. Tagjaink között 

említhetjük a vallási turizmus különleges képviselőit, mint például a Szent Jakab útját, 

Avilai Szent Teréz nyomait, Aragónia érséget, ami az első Mária-jelenés helyszíne volt 

i.sz. 40-ben. Valamint olyan országok is, mint Mexikó, ahol a legjelentősebb Mária-

zarándokhely található, a Guadalupei Szűz Mária Bazilikája. Vagy Peru, ahol az ősi inka 

hagyományok a modern kereszténységgel egyedülálló ötvözetet alkottak. Peruval 

szorosan együttműködünk a jelenlegi pápa hazájának népszerűsítésében, aki már 

megválasztása első pillanataiban büszkén hirdette, hogy milyen szoros kötelékek fűzik 

az országhoz.  

Ezért is vagyunk büszkék arra, hogy egy igazán érdekes magyar képviselettel is 

rendelkezünk társult tagjaink között.  

Hadd fogalmazzak így: Magyarország történelmet írt a vallási turizmusban, mivel első 

nem spanyolul beszélő országként csatlakozott világhálózatunkhoz. Ez az ezeréves 

ország a vallási nyitottság, méltóság és párbeszéd példáját inspirálja. 

Az elmúlt két, a végéhez közeledő nap témája: "A várakozástól a továbblépésig". 

Hatások - a látogató, a fogadó és a környezet kölcsönössége. 

Engedjék meg tehát, hogy megosszak Önökkel néhány fő gondolatot a 

Vallásturisztikai Világhálózat részéről, amelyeket fontosnak tartunk kiemelni. 

A vallási turizmus egy kapcsolat. Kapcsolat az érkező emberek, a desztináció spirituális 

és kulturális kínálata, valamint a befogadó fizikai környezet között. Utcák, tájak, 

épületek és a helyi közösségek mindennapi élete. Amikor ez a kapcsolat 
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kiegyensúlyozott, a zarándoklat mindenki számára tanulságossá válik. Ellenkező 

esetben, az élmény zsúfoltnak, zavarosnak vagy akár tiszteletlennek is tűnhet.  

Íme tehát néhány gyakorlati tanács, amelyek nagyon konkrétak, és a látogatók, a 

desztináció kínálata és a fizikai hely közötti kapcsolatra összpontosítanak. 

Először is, meg kell védenünk a hely szellemiségét. A szent helyek nemcsak szépek. 

Jelentőségteljesek is. Ezt nagyon fontos szem előtt tartani. 

Második, a vendéglátás részeként kezeljük a mozgást. A látogatóáramlás nemcsak 

logisztikát jelent, hanem gondoskodást is. A nagy napokon gondoljunk az érkezési 

pontokra, a gyalogos útvonalakra, a várótermekre, a mosdókra, a vízre, az árnyékra és 

az akadálymentesítésre, minden látogató számára. 

Harmadik, kínáljunk különböző élményeket a különböző látogatók számára. Nem 

mindenki jön ugyanabból az indíttatásból. Van, aki a hite miatt, van, aki a kultúráért, 

van, aki a családi hagyományokért, van, aki kíváncsiságból. 

Negyedik, tegyük láthatóvá a helyi közösséget, ne zavarjuk őket. A környezet az 

emberekből is áll. A lakosok nem a díszlet részei. Ők házigazdák, és ezt nem szabad 

elfelejtenünk. 

Ötödik, mérjük azt, ami fontos. A vallási turizmust nem szabad csak számokkal vagy 

csak létszámban mérni. Persze, számoljuk meg a látogatókat, de mérjük az élményt is: 

rövid felmérések, QR-visszajelzések, a tisztaságra, a biztonságra, az 

akadálymentességre és a tisztelet érzésére vonatkozóan. A cél nem önmagában a 

növekedés, hanem az értelmes növekedés. Értelmes növekedésnek kell lennie. 

Ne feledjük, a zarándoklat nemcsak mozgás, hanem találkozás is a szentséggel, a 

kultúrával és egymással. 

Még egyszer köszönöm a meleg fogadtatást és Magyarország vezető szerepét, mint a 

Vallásturisztikai Világhálózat többvallású tagja. 

Bízom a további együttműködésben Önökkel, a közigazgatás, a magánszféra és az 

Egyház képviselőivel, hogy Magyarország továbbra is azt kínálhassa, amit évszázadok 

óta kínál: egy olyan helyet, ahol az utazót méltósággal fogadják, és ahol a környezet a 

hitről, a történelemről és a békéről szól. 

 

Nagyon szépen köszönöm. 


